
  
 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 

SETE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 

(Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda de Oliveira), Jane 

Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo 

(José Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José Weder Basílio Rabelo), Gleide 

Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto 

Beserra de Andrade), Cátia Freitas (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber 

Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes 

Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número 

legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de fevereiro do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofício Nº 073/2025 SEFIN, Ofício Nº 06/2025 SINDSEP, Projeto de 

Resolução 002/2025. OBJETO: Altera disposições da Resolução nº 010/2024, de 24 

de outubro de 2024, que tem como EMENTA: “Dispõe sobre o uso de Tecnologia para 

o Envio da Prestação de Contas Mensal do Prefeito, Secretários, Gestores e 

Ordenadores de Despesa, através de Sistema Eletrônico, e Recebimento por parte 

desse Poder Legislativo, bem como a elaboração, remessa e disponibilização de 

dados da Gestão Fiscal para fiscalização por parte da Câmara Municipal de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 012/2025 Dispõe sobre o 

Modelo de Gestão e Reestruturação da Administração Pública de Morada Nova, na 

forma que indica, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 013/2025 Institui o 

“Dia do Fisioterapeuta e do terapeuta ocupacional” no calendário oficial do Município 

de Morada Nova/CE e dá outras providências. O Senhor Francisco Sales Ferreira 

Almeida, da AUDIPIMN, utilizou a tribuna livre para tratar de assuntos pertinentes ao 

desenvolvimento do PIMN. No Pequeno Expediente, o Parlamentar Roberto do 

Marquinho requereu da SEINFRA, que realize serviços de manutenção e limpeza nas 

praças públicas localizadas no Bairro Girilândia (Praça Pr. João Queiroz, situada nas 

proximidades do sangradouro da Lagoa da Salina) e no Bairro Divino Espírito Santo 

(PROURB) – Sede Urbana deste Município. Requereu da SSPDC, que realize visita 

técnica com emissão de laudo por parte da Defesa Civil nas dependências do Centro 

de Educação Infantil Parque dos Sonhos, localizado no Bairro Hermógenes Henrique 

Girão (Parque de Exposição) – Sede Urbana deste Município. Destacou com 
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satisfação que a comunidade de Pedras conta com dois funcionários para fazer a 

limpeza das ruas. Ressaltou a reforma da ponte que passa naquela comunidade, o 

que tem deixado as pessoas da região muito satisfeitas. Salientou também que 

solicitou um transporte para os doentes do distrito de Pedras, e foi atendido. No 

Grande Expediente, o Vereador Cláudio Maroca requereu a SESA que disponibilize 

um atendente para auxiliar o odontólogo na UBS localizada na Sede do Distrito de 

Aruaru, neste Município, tendo em vista que o dentista não está trabalhando por falta 

de um auxiliar. Requereu da SESA, que disponibilize insumos e medicamentos para 

pacientes do Distrito de Aruaru, neste Município, destacando que seu distrito está 

descoberto destes materiais. Requereu da SAS, que reveja a forma de agendamento 

da Casa do Cidadão para emissão de RG’s à população morada-novense. Falou com 

profunda tristeza dos agendamentos de identidades, destacando que as pessoas têm 

de vir de madrugada até a sede do município, apenas para agendar e depois 

novamente dar outra viagem para retirar o documento. Pediu que os donos de 

paredões de som busquem se legalizar no IMAMN, para curtirem o carnaval 

tranquilos. A Vereadora Jane Martins falou do pronunciamento da coordenadora da 

Casa do Cidadão nas redes sociais, republicado pela prefeita. Falou acerca dos RG’s, 

ressaltando que é mentira a informação que mil pessoas não receberam seus 

documentos. Citou que foram quatrocentas pessoas que não receberam a identidade, 

por que foram canceladas, por problemas externos a câmara.  Disse que ficou 

chateada porque a prefeita republicou o vídeo mentiroso. Disse que este problema de 

emissão de documentos ocorre em todo o estado, não somente em Morada Nova. 

Pediu a prefeita que tenha sabedoria e mantenha a harmonia. Falou do belo trabalho 

da Ex-Presidente Bia com relação ao Programa Alcance ENEM. Solicitou à ENEL a 

máxima URGÊNCIA na instalação de um transformador para a caixa d'água localizada 

no Sítio Coronha, o qual é responsável pelo abastecimento de água para a 

Comunidade Lagoa das Carnaúbas, no distrito de Juazeiro. Ressaltou que toda a 

infraestrutura está pronta, incluindo a implantação da caixa d’água e a instalação da 

rede elétrica necessária para seu funcionamento. Atualmente, a falta de um 

transformador adequado está comprometendo o funcionamento da bomba de água, 

afetando diretamente o fornecimento de água para os moradores da referida 

comunidade. Disse que a situação tem gerado sérios transtornos para os moradores, 

que enfrentam dificuldades para o acesso à água potável. Diante disso, a instalação 

do transformador é fundamental para garantir a continuidade do abastecimento de 

água, evitando problemas de saúde e outros danos à população. Solicitou a Secretaria 

de Proteção Social do Estado, a disponibilização do Caminhão da Cidadania para a 

realização da emissão de carteiras de identidade, face à grande demanda que nossa 

comunidade tem enfrentado. Destacou que atualmente, há um número considerável 

de cidadãos que ainda não possuem o documento de identidade, o que tem gerado 

dificuldades para o acesso a diversos serviços essenciais. A presença do Caminhão 

da Cidadania seria fundamental para agilizar o processo e garantir que os moradores 

tenham acesso a esse direito básico, com mais rapidez e eficiência. Diante dessa 

necessidade urgente, solicitou que a Secretaria de Proteção Social possa 

disponibilizar o Caminhão da Cidadania o mais breve possível, a fim de atender a essa 
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demanda crescente e contribuir para o bem-estar e a cidadania da população de 

nosso município. Requereu da SEINFRA, a recuperação da pavimentação da entrada 

da Comunidade Lagoas das Carnaúbas, localizada no Distrito de Juazeiro neste 

Município. O Vereador Rheuber Almeida requereu da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Morada Nova, a concessão de votos de aplausos a Sra. WALÉRIA VIDAL 

LUCIANO, pelo trabalho de excelência prestado na área de saúde em nosso 

Município. Requereu da SEINFRA, que realize serviços de patrolamento nas estradas 

que dão acesso as Comunidades de Frade, Melões e Setor “O”. Requereu da 

SEDUCTEC, que realize reparos nas instalações hidráulicas das dependências da 

Creche Parque dos Sonhos, localizada no Bairro Hermógenes Henrique Girão 

(Parque de Exposição) – sede Urbana deste Município. A Parlamentar Gleide Rabelo 

requereu da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE a substituição e instalação de 

luminárias na Vila de Baixo, localizada na Comunidade de Lagoa da Barbada – Distrito 

de Lagoa Grande, neste Município. Requereu da SEINFRA, seja feita a recuperação 

de bueiros e do acesso ao Rio Banabuiú (trecho que interliga o Juazeiro da Quintina 

ao Juazeiro de Baixo (Lagoa Grande), neste Município. Requereu da SEINFRA, seja 

realizada limpeza completa (varrição, capinação, poda e retirada de garranchos e 

entulhos) na Sede do Distrito de Juazeiro, neste Município. Disse que não é contrária 

ao carnaval e considera o lazer fundamental. Lembrou que os moradores do Parque 

de Exposição se queixam do mela mela que será naquele local. Destacou que vinte 

paredões de som em uma comunidade, incomoda demais. Falou da importância de 

se trazer o caminhão do cidadão para Morada Nova para tirar RG’s. Disse para o 

Presidente Hilmar que a continuação da sala do cidadão na câmara é fundamental. O 

Legislador Elesbão Filho parabenizou ao seu irmão ex-vereador Roberto Menezes 

por seu transcurso natalício. Falou das instituições bancárias que exigem RG’s novos, 

porém o Estado não fornece os meios para retirar os documentos. Disse que a casa 

do cidadão ficou enciumada com a sala do cidadão, trazendo o atraso na emissão das 

identidades.  Pediu para se acalmar os ânimos e buscar a resolutividade. Parabenizou 

ao IMAMN por está legalizando os paredões de som. Falou que o carnaval é uma 

festa amada e odiada. Citou que é uma festa mundialmente conhecida, que não pode 

passar em branco. Requereu da Prefeita Municipal e da SSPDC, seja feita a interdição 

provisória do Mercado Público localizado na Sede do Distrito de Aruaru bem como 

seja enviada uma equipe técnica de estudo com intuito de realizar a reforma do 

referido prédio. Requereu da SEINFRA, seja recolocada a placa de identificação e o 

busto do Deputado Teófilo Girão na praça matriz, localizada na Sede Urbana deste 

Município, bem como seja concluída as obras e colocada a cobertura destinada ao 

estacionamento dos táxis e topics na citada praça pública. Requereu da SESA, que 

seja enviado e instalado ventiladores e/ou ar condicionados, camas hospitalares e 

poltronas para as UBS 2 e 3, ambas localizadas na Sede do Distrito de Aruaru, neste 

Município. Finalizou, pedindo aos foliões que respeitem os horários da festa 

carnavalesca, evitando desavenças e evitando incomodar quem não curte a festa. O 

Vereador Dr. Davi falou do papel da câmara de vereadores. Citou que a Bancada de 

Situação está defendendo ferozmente o governo; ressaltando a importância da 

transparência. Indagou qual o valor do carnaval de Morada Nova, que ainda não foi 
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postado. Lamentou a falta de subsídios aos projetos enviados para esta Casa.  Falou 

de seu zelo para com os projetos aprovados neste parlamento. Destacou que a 

câmara não está travando nenhum projeto. Falou que o concurso público municipal 

foi suspenso e nada de explicações nesta tribuna. Ressaltou que está ocorrendo uma 

seleção para os mesmos cargos do concurso. Falou que a oposição está querendo 

ajudar e somar. Falou de um prédio que foi alugado pelo governo municipal, 

aparentemente sem a necessidade. Pediu as explicações necessárias. Discorreu 

sobre a necessidade de efetividade e otimização dos projetos de lei para que o 

progresso do município venha a fluir. Mostrou todo o seu empenho como presidente 

da comissão de Legislação, Justiça e Redação e toda sua disponibilidade para ajudar. 

Disse que retirada de projeto não é solução. A Vereadora Raquel Girão disse que 

visitou órgãos a nível estadual, buscando benesses para Morada Nova. Destacou que 

foi recebida por Marco Bica, na SOHIDRA entregando demandas municipais. Falou 

que foi com colegas na Assembleia para ver a questão da reimplantação do Programa 

Alcance ENEM na câmara municipal. Destacou que o convenio do programa foi 

renovado, em prol da preparação de jovens para entrar na universidade. Falou 

também do serviço do PROCOM e da sala do cidadão nesta Casa, que são essenciais 

para a população morada-novense. Cobrou a continuidade dos serviços essenciais 

no município. A sessão foi suspensa por quinze minutos para a análise de projetos. 

Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis a 

Projeto de Resolução Nº 01/2025 “Dispõe sobre a estrutura administrativa, 

estabelecendo o quadro de cargos de provimento efetivo e em comissão, atribuições, 

funções e respectivas remunerações da Câmara Municipal de Morada Nova/CE e dá 

outras providências”. Aprovado em segundo turno de votação. PROJETO DE LEI Nº 

004/2025 Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 2025 e dá outras 

providências. Aprovado em primeiro turno de votação. PROJETO DE LEI Nº 007/2025 

Concede a revisão geral anual de que trata o artigo 37, X, da Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988, e dá outras providências. Emenda nº 

002/2025 ao PROJETO DE LEI Nº 008/2025 Concede o Reajuste do Piso Salarial dos 

Professores da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº 008/2025 Concede o Reajuste do Piso Salarial dos Professores da Rede 

Municipal de Ensino, e dá outras providências. Projetos e emenda aprovados em dois 

turnos de votação conforme acordo de lideranças. PROJETO DE LEI Nº 011/2025 

Institui a meia-entrada aos professores da rede Pública e Privada de ensino em 

estabelecimento que proporcionem lazer, entretenimento e difusão cultural, no âmbito 

do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Aprovado em primeiro 

turno de votação. No Momento da Liderança, o Vereador Elesbão Filho falou que 

todos os procuradores municipais não estão isentos de erros. Falou que em toda 

reunião de comissão se for necessário, o procurador será chamado. Disse que sua 

coerência, transparência e zelo permanecerão na gestão de Naiara Castro. A 

Vereadora Raquel Girão falou que considera uma missão árdua, a do colega Elesbão 
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como líder do governo e desejou boa sorte ao mesmo. Falou como procuradora da 

mulher na câmara, ressaltando que os serviços da procuradoria devem ser reativados.  

Pediu que as pessoas brinquem o carnaval de forma pacífica e ordeira. Não havendo 

mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Seis de Março de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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